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Club Hayange  

 

   Procès-verbal  
de la passation de pouvoir  

                                                            
                 REUNION DU : _________________ 
  

                   COMITE 2023 - 2024 BUREAU DE SEANCE   

Président Estelle PERIOLI 

 

Président ________________________ 
Président élu Bernard LEHALLE   
Président nommé Deborah DAUSSE Secrétaire ________________________ 
Past président 
Vice-président 

Thierry MICHEL 
Antoine OLLIO 

  

Secrétaire Patrick KLEINBERG Trésorier ________________________ 
Trésorier Jacky BOMBARDIER   
Protocole Bernard LEHALLE Protocole ________________________ 

 
ROTARIENS PRESENTS – Nombre 13 
AMBROSINI ; BOMBARDIER ; CHARTON ; DAUSSE ; FABER ; HANRION ; KLEIN ; KLEINBERG ; LEHALLE ; 
MICHEL ; OLLIO ; PERIOLI ; REMMER. 
 
PRESENCE(S) EXTERIEURE(S) – Nombre 0 
NEANT. 
 
ROTARIEN(S) VISITEUR(S) – Nombre 0 
NEANT 
 
CONJOINTS(ES) de ROTARIENS – Nombre 9 
Annick AMBROSINI ; Paulette CHARTON ; Nathalie FABER ; Bernadette KLEINBERG ; Catherine WALLE ; 
Martine MICHEL ; Yvette OLLIO ; Thierry TETTAMENTI ; Anne-Marie REMMER. 
 
INVITE(S) – Nombre 8 
TRELA Pauline ; CASANOVA Marie-Rose ; JEANMAIRE David ; PELOSATO Muriel ; BURKHARD Mathieu ; 
ABEL Laurence ; Estelle & Christian DAMAND. 
 
ANNIVERSAIRE(S) & CELEBRATION(S) –  
NEANT 
 
PROTOCOLE DU JOUR : B. LEHALLE 
Le chef du protocole souhaite la bienvenue à l’ensemble des rotariennes et rotariens accompagnés par leurs 
conjoints ainsi qu’à tous les invités. 
« En premier lieu, permettez-moi de remercier, Jean-Jacques STALTER, au nom du comité du rotary club 
d’Hayange, le gérant du Restaurant de La Foret, qui nous reçoit pour cette cérémonie de « passation de 
pouvoir ».  « Transmission de collier » devrais-je plutôt dire. Notre nouvelle présidente, Estelle, souhaite une 
manifestation festive et décontractée. 
Je souhaite la bienvenue à l’ensemble des participants, les rotariennes et rotariens et leur famille. Je salue la 
présence de nos invités, David JEANMAIRE, Marie-Rose CASANOVA, Pauline TRELA, Muriel PELOSATO, 
Laurence ABEL, Mathieu BURKHARD, Estelle et Christian DAMAND. Une pensée pour la famille MICELLI qui 
a perdu un être cher. 
Avant de céder la parole au « Past président » : Thierry MICHEL pour clôturer sa présidence, je tiens à le 
remercier pour la confiance et la grande autonomie qu’il m’a accordées en tant que protocole. » 
 
DISCOURS DU PRESIDENT T. MICHEL 2022-2023 : 
Chers amis rotariens, Chers partenaires, Chers invités, 
 
C'est avec une grande émotion et une immense fierté que je me tiens devant vous aujourd'hui, 30 JUIN 2023, 
pour célébrer cette passation de pouvoir du Rotary Club de Hayange. C'est un moment privilégié où nous 
pouvons réfléchir à notre parcours accompli et envisager l'avenir avec espoir et détermination. 
  

30/06/2023 

MICHEL T. 

KLEINBERG P. 

BOMBARDIER J.J. 

LEHALLE B. 
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Le slogan « Imaginons le Rotary » sous la présidence du Rotary International de Jennifer JONES , va continuer 
en une nouvelle dynamique avec le slogan « CREONS DE L’ESPOIR DANS LE MONDE » avec le nouveau 
Président du Rotary International, Gordon McNALLY. 
En tant que président sortant, je souhaite remercier chaque membre de notre club pour leur confiance, leur 
soutien et leur engagement au cours de l’année écoulée. Votre dévouement envers les idéaux du Rotary et 
votre travail conséquent ont eu un impact positif sur notre communauté. Mais rien n’aurait été possible sans 
l’aide de mon comité à qui je dis « BRAVO et MERCI ». 
  
Tout d'abord, permettez-moi de rendre hommage à mon prédécesseur, Antoine OLLIO, pour son leadership 
exceptionnel et son dévouement sans faille envers notre club. Sous sa direction, nous avions pu réaliser 
également de beaux événements au service de notre club rotarien et au-delà. Je lui suis profondément 
reconnaissant pour son engagement indéfectible. 
  
En tant que président sortant du Rotary Club de Hayange, j’ai vécu une année riche de rencontres, d’échanges 
et de partages, ainsi qu’une révélation : notre programme « Student exchange » est l’un des plus beaux et des 
plus prometteurs que j’ai eu à présider. Notre étudiante taïwanaise de cette année, Charlotte, s’est épanouie 
lors de son année rotarienne. Nos familles d’accueil ont été exceptionnelles. Notre club peut être fier pour 
l’effort financier engagé, car « les graines que nous semons aujourd’hui donnerons les fruits que nous 
récolterons demain ». Cette action répond également à la devise 2023-2024 : CREONS DE L’ESPOIR DANS 
LE MONDE. 
  
La rétrospective de ma présidence sera faite au cours de notre Assemblée Générale, cependant je profite de 
ce jour pour remettre à notre club le cadeau offert par Renée BAIL, présidente du Souvenir Français. Ce 
présent fait suite à la conférence et au beau projet qui a été réalisé grâce à l’Association Nationale des 
Membres de l’Ordre National du Mérite ; cet événement présenté au REMOTEL sous forme d’exposition, 
retraçait l’historique de « L’évacuation dans la région de Thionville entre 1939-1940 ». Un grand merci à Roland 
REMMER pour son implication et la mise à disposition de la salle. 
  
Une pensée à l’instant pour notre ami Richard TRELA, nous ne t’oublierons jamais. 
Un petit coucou à mon épouse pour accepter le temps accordé à mes fonctions rotariennes. 
  
Avant de céder la place à notre Présidente élue, pour encore quelques minutes, je tiens à remercier 
particulièrement un membre de mon comité. 
Je vous demande en conséquence de vous lever et j’invite Bernard LEHALLE à me retrouver :  
Pour rappel : 

• entré au Rotary Club de Hayange le 30/07/2019, 
• ayant pour parrain Richard TRELA, 
• il assume avec brio la fonction de « Chef de Protocole » depuis 2020, et il le sera encore pour l’année 

rotarienne 2023-2024. 
• Président nommé pour 2024-2025. 
• Présent à toutes les réunions statutaires et aux comités, 
• Participe aux séminaires, réunions, conférence du District et à toutes les actions caritatives du Club. 
• Par son expérience professionnelle dans l’Education Nationale, il permet au Club de nouer des liens 

particuliers avec les collèges et lycées de la vallée de la Fensch en développant particulièrement avec 
notre amie Déborah les mini entreprises, avec le succès que l’on connaît. 

• Enfin, son intervention « Protocolaire » à chaque réunion, fait progresser la culture des membres et 
apporte la connaissance et la pertinence grâce aux questions qu’il pose - il est devenu une figure 
incontournable de notre club. 

Pour tout ce dévouement et son implication au sein de la famille rotarienne, il mérite que nous lui remettons 
ce premier PHF. 
  
A présent, je propose que démarre la procédure de la passation. 
  
Une rapide présentation de notre Présidente. Avec Estelle, nous avons des points en commun : 

• Nous avons été intronisés le même jour, même si nos parrains étaient différents 
• Mariés, (mais avec des conjoints différents), nous sommes parents aussi de 2 garçons (pas les mêmes) 
• Nous allons ensemble aux réunions, formation, … quand c’est possible … 
• Je quitte ma fonction de Président pour, demain 1er juin, celle de YEO (Youth Exchange Program), 

alors que pour Estelle, c’est le contraire – (je me demande souvent qui suit l’autre). 
• Estelle sera la 4ème femme présidente du Rotary Club de Hayange, et je vous demande de l’encourager, 

comme vous l’avez fait avec moi. 
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DISCOURS DE LA PRESIDENTE E. PERIOLI 2023-2024 : 
« C’est avec fierté et émotion que je reçois ce soir, ce collier. Merci à vous tous pour cette marque de 
confiance. C’est avec une grande humilité que j’accepte cette responsabilité de la présidence de notre Club. 
Excuses sur la longueur du discours ; Je vais vous évoquer : 

- Ce que représente pour moi le Rotary  
- Mes projets pour cette année 
- Et enfin vous présenter mon comité. 

Le Rotary est le premier club service créé au monde en 1905, comme vous le savez. Sa devise est « SERVIR 
D’ABORD », il y a une seconde devise qui dit « QUI SERT LE MIEUX PROFITE LE PLUS ». 
Selon les statuts officiels, le Rotary s’engage notamment à mettre à profit les relations et contacts pour servir 
l’intérêt général, …. Faire progresser l’entente entre les peuples, l’altruisme et le respect de la paix par le biais 
des relations amicales. 
Je suis venue me joindre à vous en 2015 suite à une invitation de Michel BENTZ, mon parrain.  
Au club de HAYANGE, j’y ai trouvé une véritable amitié rotarienne, de la bienveillance, et l’envie de participer 
aux projets du club aux services des autres (les actions de bébé de noël, les bourses aux étudiants, les 
mimosas de la vie, LOCKSLEY et sa comédie musicale au Théâtre de THIONVILLE). 
De belles actions, du don de soi, pour améliorer le quotidien de tous. 
J’y ai trouvé un nouveau souffle et de nouveaux engagements en plus de ma vie familiale et professionnelle.  
 
Notre gouverneur, Martine DELATTE, nous demande pour cette nouvelle année rotarienne « D’ÊTRE DANS 
L’ACTION », elle reprend le message du Président du Rotary Internationale Gordan Mac Nelly qui a choisi le 
thème suivant : « CRÉER DE L’ESPOIR DANS LE MONDE ». 
À mon petit niveau de rouage, je souhaite créer de l’Espoir grâce à vous tous et à votre implication dans 
différents projets. 
 
MES PROJETS POUR CETTE ANNÉE : il y a des projets de continuité mais d’abord je souhaite vous 
proposer quelques nouveautés 

Ø Bien évidemment, il est important de faire perdurer la continuité des programmes rotariens qui 
sont un succès : comme ESPOIR EN TÈTE 

- La programmation de conférences diverses sur les thèmes du rotary (sur l’environnement, sur la 
santé mentale, une conférence sur le thème de la PAIX)  

-  L’action professionnelle : le RYLA, notamment avec la fierté d’avoir Déborah DAUSSE KLUGER 
désignée comme adjointe District Nord 

- L’action des jeunes générations avec les mini entreprises, les bourses d’études, forum des métiers 
et surtout le programme phare des échanges étudiants 

J’ai eu la chance d’être pleinement YEO cette année et j’ai adoré. 
Programme qui permet de faire découvrir le monde à de jeunes adolescents : Mathieu du retour du Chili, Enzo 
au départ de la Colombie. 
C’est un programme riche en rencontres :  

o Rencontres avec des étudiants du bout du monde : Charlotte de Taiwan et Kaleb de Colombie, 
et bientôt Giselle du Paraguay que nous aurons la chance d’accueillir au Club à le 29 AOUT à 
l’aéroport 

o Également riches en rencontre avec les familles d’accueil.  
Je remercie la présence aujourd’hui de ces 3 familles d’accueil de Charlotte pour leur dévouement et leurs 
implications, dans l’ordre d’accueil :  
Laurence ABEL et son mari Jean-Christophe (futur gouverneur, excusé ce soir car en formation), Muriel 
PELOSATO et son époux Eric (occupé à sa présidence d’un club moto Harley DAVIDSON Les Pals 
Independent Group) et Estelle DAMAND avec son époux Christian, l’un de leur enfant est actuellement au 
Brésil parrainé par le Club d’HAGONDANGE. 
 

Ø Quelques nouveautés, j’aimerai mettre en place un peu plus de FESTIVITÉ  
o Week-end du 4 et 5novembre, nous allons participer au salon du vin de Knutange, nous 

participerons à la vente d’Huître et de peut-être de cochonnailles aussi 
o Je souhaiterai que le Club organise un bal du printemps (à la sortie de l’hiver), bal ouvert 

aux clubs du secteur 5, en interclub 
o Également une manifestation autour du chant avec la participation des chorales du 

secteur, scolaires et associatives à venir se produire en public 
o Éventuellement, un concours de talent de différents domaines (comique, chant, 

magicien, danse), sur cette année rotarienne si possible  
Les bénéfices de ces manifestations seront réservés pour nos œuvres caritatives à déterminer en comité 
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Comme vous le savez tous, par votre expérience, Le bon déroulé de ces programmes et actions ne 
peuvent se faire qu’avec l’appui d’une équipe de choc. 
 
PRÉSENTATION DU COMITE 2023- 2024 
Je tiens particulièrement à remercier les membres qui ont accepté de faire partie de mon comité, ce sont 
portés volontaires pour m’épauler et m’aider au succès de cette année rotarienne. 
Sans eux, il me serait impossible de tenir cette présidence. 
Ils redoublent tous du fait de leur excellence et de leurs bons conseils.  

Merci à Patrick KLEINBERG, secrétaire avisé, réactif et force vive du club.  
Merci à Jacky BOMBARDIER, de tenir nos comptes avec rigueur et professionnalisme. 
Merci à Bernard LEHALLE mon protocole, sur qui je compte non seulement pour l’organisation de 

nos manifestations, mais aussi chaque semaine pour animer nos réunions et partager sa culture. 
POUR LES COMMISSIONS PERMANENTES 

Merci à tous les membres en charge des différentes COMMISSIONS PERMANENTES ET SOUS 
COMMISSION 

Merci à notre Président, Thierry MICHEL, d’accepter de me remplacer en COMMISSION JEUNESSE.  
 
Le ROTARY est une grande famille ouverte au monde.  
Le ROTARY D’HAYANGE est un club convivial, ouvert à l’accueil de nouveaux membres, chacun, chacune 
par sa personnalité, son implication, ses expériences a sa place à nos côtés pour SERVIR D’ABORD.  
Ce club est composé bien évidemment de rotariens mais pas que, il est composé aussi de soutien : nos 
conjoints. Ils participent à cette convivialité, merci à toutes les épouses présentes pour votre soutien 
indéfectible. 
 
J’en profite pour remercier particulièrement mon époux Thierry TETTAMANTI par ses encouragements, son 
dévouement, d’être toujours volontaires et à mes côtés. 
 
J’en fini en remerciant les invités présents ce soir :  
Mes amis de longue date : à David JEANMAIRE, associé et ami depuis 20 ans, à Muriel, amie depuis l’école 
maternelle qui a su répondre présente quand nous manquions de famille d’accueil 
Merci aux familles ABEL et DAMANT. Des liens se sont créés grâce au programme des étudiants d’échange, 
j’espère qu’une longue amitié rotarienne naîtra de cette rencontre. 
 
Encore merci à tous pour votre présence,  
Merci à tous de « CRÉER DE L’ESPOIR DANS LE MONDE » ! 
Place aux festivités de notre soirée. » 
 
Retrouvez toutes les photos de cette soirée en suivant le lien suivant : 
https://1drv.ms/a/s!AqPFBVdgWttAhsJYSNp34jAhrpQK9w 
 
Notre site Rotary Club Hayange a été mis à jour : https://www.rotaryhayange.fr 
 
Retrouvez le site du Rotary sur Facebook : https://www.facebook.com/RotaryHayange 
 
PROCHAIN CALENDRIER : réunion, assemblée, comité, soirée, manifestations. 
Le 05/07/2023 12 :30 : Réunion statutaire ; 
Le 12/07/2023 12 :30 : Permanence Remotel ; 
Le 19/07/2023 12 :30 : Permanence Remotel ; 
Le 26/07/2023 12 :30 : Permanence Remotel ; 
Le 02/08/2023 12 :30 : Statutaire ou Permanence Remotel ; 
Le 09/08/2023 12 :30 : Statutaire ou Permanence Remotel ; 
Les 16 et 24/08/2023 12 :30 : Permanences (lieux à préciser) ; 
Le 29/08/2023 : Arrivée de la student exchange panaméenne à l’aéroport de Luxembourg ; 
Le 30/08/2023 12 :30 : Réunion statutaire ; 
Le 30/08/2023 14 :00 : Réunion comité-bureau ; 
Le 06/09/2023 12 :30 : Réunion statutaire ; 
Le 13/09/2023 19 :30 : Visite du Gouverneur ; 
Les 04 et 05/11/2023 : Salon de la gastronomie et du terroir à Knutange ; 
Le 14/12/2023 12 :00 : AG du RC Hayange-Val de Fensch. 
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A VOS AGENDAS : Rotary International - District 1790 – Secteur 5 
Le 09/09/2023 : Formation initiale et continue des Rotariens à Nancy ; 
Le 07/10/2023 : Séminaire de formation (effectifs, fondation, communication, YEO…) ; 
Le 02/12/2023 : Rattrapage pour séminaire fondation ; 
Le 09/12/2023 : Séminaire de mi-parcours ; 
Le 10/01/2024 : Formation initiale et continue des Rotariens à Metz ; 
Le 00/03/2024 : Espoir en tête ; 
Les 08 et 09/03/2024 : Séminaire de formation des présidents élus ; 
Le 22/03/2024 : Soirée de gala au Palais du Gouverneur à Nancy ; 
Le 23/03/2024 : Conférence de District au domaine de l’Asnée à Villers lès Nancy ; 
Du 14 au 21/04/2024 : Voyage de l’amitié en Sicile ; 
Du 25 au 29/05/2024 : Convention internationale à Singapour ; 
Le 22/06/2024 : Assemblée générale de District à Thaon les Vosges. 
 
P. KLEINBERG 
Secrétaire  
2023-2024 


